

2 lei

Joi, 12 martie 2015, nr. 49 (5384), anul XXIV

16 pagini



...dacă vrei, cu adevărat, un ziar de lux
ABONEAZĂ-TE LA BURSA!

Citește ofertele noastre pentru 2014 în pagina 6



Rusia ar putea relaxa embargoul impus produselor alimentare provenite din Grecia, Ungaria și Cipru
PAGINA 2

Papa Francisc a vorbit deschis despre asasinarea sa
PAGINA 3

Piperea: "Zona insolvențelor va restarta economia"
PAGINA 4

Ilias Papageorgiadis, ARBIO: „Energia din biomasă și biogaz poate atrage investiții de 500 milioane de euro”
PAGINA 11



GRAM AUR = 156,6162 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1794 RON

EURO = 4,4444 RON

DOLAR = 4,2059 RON

CONDUCEREA SIF5 PROPUNE DISTRIBUIREA PROFITULUI ÎN PROPORȚIE DE 73,38%

Pogonaru, băgat în "spam" de Ciurezu

• Tudor Ciurezu: "Vrem un portofoliu lichid, dar SIF Oltenia nu va vinde participații pe un euro" • "Acționăm pentru o dezvoltare controlată a societății și nu pentru o lichidare controlată", spune președintele SIF5

SIF5 Oltenia propune acționarilor distribuția de dividende de 69,6 milioane de lei (15,66 milioane de euro), reprezentând 73,4% din profitul din 2014, decizia urmând să fie luată în cadrul Adunării Generale convocată pentru 28 aprilie.

Dividendul brut pe acțiune se va situa la 0,12 lei (față de 0,16 lei/acțiune anul trecut), reprezentând un randament de 6,26%, calculat la prețul mediu de tranzacționare din 2014, și de 7,19%, la cotația de la finele anului trecut.

"Am păstrat proporția de repartizare a profitului net între suma destinată plății dividendelor și cea rezervată de către societate pentru noi investiții, în scopul creării de plus valoare în viitor, prin creșterea prețului acțiunii și realizarea unui portofoliu eficient din punct de vedere al dividendelor pe care sperăm să le încasăm de la companii", ne-a declarat Tudor Ciurezu, președintele SIF5 Oltenia.

Domnia sa ne-a precizat că SIF Oltenia dorește să asigure acționarilor dividende superioare ratei



Florin Pogonaru



Tudor Ciurezu

dobânzilor bancare și acționează pentru menținerea unui portofoliu lichid.

"SIF Oltenia a acordat, an de an, dividende, de la înființare", a menționat președintele SIF5.

Fără să pronunțe nume, declarațiile lui Tudor Ciurezu par să fie un răspuns la opiniile publicate, recent, de omul de afaceri Florin Pogonaru, cu care este în conflict de o zi de zile.

"Acționăm pentru o dezvoltare

controlată a societății și nu pentru o lichidare controlată, așa cum doresc unii", spune domnul Ciurezu, adăugând: "Suntem preocupați de valorificarea eficientă a profitului cu lichiditate mică sau la societăți închise, însă nu reușim să găsim investitori care să le cumpere la valoarea reală.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 3)

Băncile din Polonia îi ajută pe împrumutații în franci elvețieni

• Acestea propun două fonduri care ar urma să fie co-finanțate de stat

Băncile din Polonia vor să înființeze fonduri speciale ca să-și ajute pe clienții cu credite ipotecare denumite în franci, după ce, în luna ianuarie, moneda elvețiană s-a apreciat foarte mult, potrivit Reuters.

Soluțiile prezentate, ieri, de Krzysztof Pietraszkiewicz, șeful Asociației bancare din Polonia (ZBP), implică crearea unui fond de restructurare al ipotecilor pentru debitorii afectați de creșterea francului, dar și un fond de stabilizare ca să-și

ajute pe clienții care vor să-și convertască creditele în zloji. "Cei mai mulți bani pentru aceste fonduri ar veni dinsele sectorul bancar", a declarat Krzysztof Pietraszkiewicz, adăugând că sectorul public ar contribui cu o treime la fondul



Krzysztof Pietraszkiewicz

de stabilizare, o altă treime ar veni de la bănci, iar restul ar putea fi acoperit din taxele deja plătite de către bănci către Fondul de Garantare.

I.P.

(continuare în pagina 5)

Citează: "Poate fi adoptată orice soluție cu care acționarul băncii este de acord"

Ca să vedem dacă o astfel de soluție este aplicabilă și sistemului nostru bancar, trebuie să-l identificăm pe cei dispuși să suporte costurile respective, ne-a spus Radu Grigorian Gheșe, președintele Asociației Române a Băncilor (ARB).

(continuare în pagina 5)

ANPC VA REVENI ASUPRA PLÂNGERILOR NESOLUȚIONATE

Dunca: "Numărul reclamațiilor pe clauze abuzive ar putea să crească"

Clienții băncilor cărora nu le-au fost soluționate demurrurile făcute în baza OUG 50/2010 la actele adiționale contractelor de credit pot reveni cu plângeri la Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC).

Marius Dunca, președintele ANPC, ne-a spus că Autoritatea va reveni asupra respectivelor reclamații pentru a le analiza, după ce a revocat un Ordin intern al fostului președinte al ANPC, Bogdan Nica,

ce reglementa modul de abordare a plângerilor referitoare la clauzele abuzive din contractele de împrumut.

Conducerea ANPC ne-a explicat: "În 2010, după ce a intrat în vigoare OUG 50 privind contractele de credit pentru consumatori, clienții au avut la dispoziție 90 de zile să denunțe actele adiționale ale respectivelor contracte. Dacă în cele trei luni de zile nu făceau acest lucru, se considera că actele adiționale au fost ac-

ceptate tacit. Doar că, după termenul de 90 de zile, au continuat să fie depuse plângeri care prevedeau existența unor presupuse clauze abuzive în conținutul actelor adiționale. Pe acest fond, în 2013, fostul președinte al ANPC a dat un Ordin, care are doar valoare internă, încercându-se o delimitare a plângerilor venite din partea consumatorilor.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 2)

Jurnal de criză

Mario Draghi: "Măsurile BCE vor reuși să evite riscul spiralei deflaționiste"

Recentele măsuri de stimulare lansate de Banca Centrală Europeană (BCE) vor reuși să evite riscul unei spirale deflaționiste, care ar afecta mersul economiei și creșterea locurilor de muncă, prin reducerea cheltuielilor de consum și a investițiilor, consideră președintele instituției, Mario Draghi, care este de părere că redresarea zonei euro prinde avânt.

"Redresarea se va accentua treptat. Să sperăm că aceasta se va consolida. Tendința de încetinire a fost depășită", declară președintele BCE.

Pe 9 martie, BCE a lansat programul de relaxare cantitativă, în valoare totală de 1.100 de miliarde de euro.

La data de 9 martie, Banca Centrală Europeană a lansat programul de relaxare cantitativă, în valoare totală de 1.100 de miliarde de euro, care se va derula până în septembrie 2016. În baza acestuia, BCE cumpără obligațiuni în sumă de 60 de miliarde de euro în fiecare lună.

Totuși, Mario Draghi recunoaște că există riscuri legate de achizițiile suverane de obligațiuni combinate - titluri suverane ale statelor din zona euro și bonduci corporatiste. "Suntem conștienți că măsurile adoptate de BCE ar putea provoca anumite riscuri la adresa stabilității financiare, dar în prezent aceste riscuri sunt sub control", afirmă Draghi. (V.R.)



Deputații au luat suflul marilor parcuri eoliene



Plenul Camerei Deputaților de ieri a întors la Comisia de Industrii un proiect de lege care ar fi sprijinit marile parcuri eoliene, prin emiterea unor noi decizii de acreditare temporară, până la autorizarea lor de către Comisia Europeană. În lipsa acreditării, parcurile nu primesc certificate verzi.

Tara noastră are instituit prin lege un sistem de sprijin al producției de energie regenerabilă prin cote obli-

gatorii de certificate verzi încă din 2008. Consumatorii sunt obligați să plătească aceste certificate, iar producătorii de energie curată le primesc pentru fiecare MWh livrat în rețea.

În 2011, legislația a fost amendată, impunând parcurilor cu o capacitate mai mare de 125 MW instalații să fie autorizate individual de Comisia Europeană, ca să primească certificate verzi, conform schemei de sprijin, pentru electricitatea livrată în

sistem. Până la autorizarea de către Comisie, autoritățile noastre au permis funcționarea parcurilor mari în baza unor acreditări temporare, cu valabilitate de 2 ani.

Cum Comisia nu a autorizat nici până acum aceste mari parcuri, acreditările unor proiecte existente au expirat, iar ale altora se apropie de final.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 5)

DREPT COMPENSAȚII PENTRU AL DOILEA RĂZBOI MONDIAL

Grecia amenință că va confisca bunurile germane de pe teritoriul ei

Ministrul grec al justiției, Nikos Paraskevopoulos, a amenințat ieri că va da undă verde implementării unei decizii a Curții Supreme de la Atena, până în prezent neaplicată, ce prevede posibilitatea confiscării bunurilor germane de pe teritoriul grec, drept compensație pen-

INTERNATIONAL

de avizul parlamentului grec.

Urmășii greci ai victimelor din Al Doilea Război Mondial cer de circa 20 de ani despăgubiri statului german, dar Berlinul a refuzat mereu să dea curs acestor solicitări, considerând că problema respectivelor compensații a fost soluționată printr-un acord bilateral în anul 1960. (A.G.)

vestigarea crimelor comise de nazizi.

Ela a recunoscut totodată că aplicarea respectivelor decizii este, "sub aspect juridic, o problemă complexă", iar o hotărâre definitivă în acest sens depinde de evoluția negocierilor dintre Atena și Berlin, precum și de avizul parlamentului grec.

Victimelor din Al Doilea Război Mondial cer de circa 20 de ani despăgubiri statului german, dar Berlinul a refuzat mereu să dea curs acestor solicitări, considerând că problema respectivelor compensații a fost soluționată printr-un acord bilateral în anul 1960. (A.G.)

(continuare în pagina 4)

Euro, tot mai aproape de paritatea cu dolarul

• Moneda unică a pierdut 12,5% anul acesta și ar putea consemna un declin trimestrial record în perioada ianuarie - martie 2015

Moneda unică europeană a continuat să scadă ieri, pe piețele internaționale, raportat la cea americană, coborând sub 1,06 dolari, în condițiile în care programul de relaxare cantitativă lansat săptămâna aceasta

de Banca Centrală Europeană (BCE) a determinat declinul randamentelor obligațiilor suverane din regiune la niveluri minime record.

Euro a coborât cu 1,1% la ora 12.03, pe piața din New York, atingând un curs de 1,0577 dolari. Mai devreme, moneda împărțită de 19 state europene a scăzut la 1,0560 dolari, cel mai redus curs din 21 martie 2003 până în prezent.

A.V.

(continuare în pagina 4)

CAMERA DEPUTAȚILOR RESPINGE CEREREA DE ÎNCUVIINTARE A URMĂRIII PENALE

Parlamentarii îl scapă pe Borbely

• Neacșu (PSD): "În respingerea urmăririi penale a primit valoarea motivivă a discursului lui Borbely"

După ce senatorii l-au scăpat pe Varujan Vosganian de urmărirea penală, deputații au decis ieri să respingă cererea de încuviințare a urmăririi penale în cazul lui Laszlo Borbely, fiind înregistrate 154 de voturi "impotriva" solicitării, 125 "pentru", alte cinci voturi fiind nule. Votul a fost secret, cu bile.

Liderul deputaților PSD Marian Neacșu a declarat, ieri, că a primit "valoarea motivivă" a discursului lui Borbely (înt de acesta în Parlament și că parlamentarii din toate grupurile au votat împotriva cererii.

Marian Neacșu a declarat: "La experiența pe care o am în Parlament, opinez că din toate grupurile politice s-a votat și pentru, și împotriva învințării. Eu cred că a primit, dacă vrei părerea mea personală, valoarea motivivă a discursului domnului Borbely și cred că probabil și faptul că, cel puțin din ceea ce a precizat domnia sa, a apărut că demersul este unul foarte bine argumentat. Cred că asta a fost unul dintre factorii de influență".

La fel ca și Varujan Vosganian, fostul ministru al Mediului Laszlo Borbely a declarat că redeschiderea do-

sarului său privind începerea urmăririi penale reprezintă "un abuz clar" din partea unor procurori.

Borbely a declarat: "Stimați colegi, sunt perfect de acord că justiția trebuie să-și facă treaba și în mod independent, dar după părerea mea acest autodenunț, în urma căruia nu au fost verificate minime informații constituite, trebuie să o spun, e un abuz clar din partea unor procurori și e vorba de persoane, de activitatea unei întregi instituții. (F.A.)

(continuare în pagina 2)